
10) Schriftliche Division 
 Schreibe die Schritte der Divisionsaufgabe auf und löse die Aufgabe. 

 
 
 

 2 8 2 : 3 = 9 4            5 3 6 : 8 = 6 7           
 2 7                  4 8                 
  1 2                  5 6                
  1 2                  5 6                
   0                   0                
                                      
                                      
 1 5 6 : 4 = 3 9            2 2 5 : 9 = 2 5           
 1 2                  1 8                 
  3 6                  4 5                
  3 6                  4 5                
   0                   0                
                                      
                                      
 1 4 6 0 : 4 = 3 6 5          3 1 2 8 : 8 = 3 9 1         
 1 2                  2 4                 
  2 6                  7 2                
  2 4                  7 2                
   2 0                  0 8               
   2 0                   8               
    0                   0               
                                      
                                      
 2 3 7 9 : 3 = 7 9 3          7 4 5 8 : 6 = 1 2 4 3        
 2 1                  6                  
  2 7                 1 4                 
  2 7                 1 2                 
   0 9                 2 5                
    9                 2 4                
    0                  1 8               
                      1 8               
                       0               
                                      
                                      
 4 8 3 7 : 7 = 6 9 1          3 2 3 5 : 5 = 6 4 7         
 4 2                  3 0                 
  6 3                  2 3                
  6 3                  2 0                
   0 7                  3 5               
    7                  3 5               
    0                   0               
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Nun rechne ohne vorgegebene Hilfslinien. 
 

 

Klappen auch die Aufgaben mit Rest schon? 

 2 5 2 : 3 = 8 4            5 1 2 : 8 = 6 4           
 2 4                  4 8                 
  1 2                  3 2                
  1 2                  3 2                
   0                   0                
                                      
                                      
                                      
                                      
 3 6 4 : 4 = 9 1            4 1 4 : 9 = 4 6           
 3 6                  3 6                 
  0 4                  5 4                
   4                  5 4                
   0                   0                
                                      
                                      
                                      
                                      
 2 7 8 8 : 4 = 6 9 7          2 5 1 2 : 8 = 3 1 4         
 2 4                  2 4                 
  3 8                  1 1                
  3 6                   8                
   2 8                  3 2               
   2 8                  3 2               
    0                   0               
                                      
                                      

 1 9 6 4 : 3 = 6 5 4  R 2       4 6 1 9 : 6 = 7 6 9  R 5      
 1 8                  4 2                 
  1 6                  4 1                
  1 5                  3 6                
   1 4                  5 9               
   1 2                  5 4               
    2                   5               
                                      
                                      
 4 5 3 5 : 7 = 6 4 7  R 6       3 8 7 1 : 5 = 7 7 4  R 1      
 4 2                  3 5                 
  3 3                  3 7                
  2 8                  3 5                
   5 5                  2 1               
   4 9                  2 0               
    6                   1               
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Rechne nun auch die schwierigeren Aufgaben. 
Schreibe dir die Zahlenreihen als Hilfe auf ein extra Blatt. 

 

Zum Abschluss des Übungshefts die Profiaufgaben. Gibt es bei allen einen Rest? 

 4 0 6 2 : 1 1 = 3 6 9  R 3      7 5 9 6 : 1 2 = 6 3 3        
 3 3                  7 2                 
  7 6                  3 9                
  6 6                  3 6                
  1 0 2                  3 6               
   9 9                  3 6               
    3                   0               
                                      
                                      
 3 7 3 9 : 1 3 = 2 8 7  R 8      6 8 2 5 : 1 5 = 4 5 5        
 2 6                  6 0                 
 1 1 3                  8 2                
 1 0 4                  7 5                
   9 9                  7 5               
   9 1                  7 5               
    8                   0               
                                      

 

 5 9 4 : 1 1 = 5 4           8 2 8 : 1 2 = 6 9          
 5 5                  7 2                 
  4 4                 1 0 8                
  4 4                 1 0 8                
   0                   0                
                                      
                                      
                                      
                                      
 4 8 1 : 1 3 = 3 7           4 2 0 : 1 5 = 2 8          
 3 9                  3 0                 
  9 1                 1 2 0                
  9 1                 1 2 0                
   0                   0                
                                      
                                      
                                      
                                      
 7 6 6 7 : 1 1 = 6 9 7         4 6 4 4 : 1 2 = 3 8 7        
 6 6                  3 6                 
 1 0 6                 1 0 4                
  9 9                  9 6                
   7 7                  8 4               
   7 7                  8 4               
    0                   0               
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